

# 深入学习贯彻习近平生态文明思想

研究部署“十五五”规划编制、防汛救灾、公安工作、反腐败制度建设等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 8月12日,省委常委会召开会议,深入学习《习近平生态文明文选》第一卷和《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》,传达学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,研究部署防汛救灾、公安工作、反腐败制度建设等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。要深入学习贯彻《习近平生态文明文选》第一卷和习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,深刻领会把握习近平生态文明思想的核心要义、

丰富内涵、实践要求,提升对生态文明建设的规律性认识,自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者和忠实实践者。要认真落实党中央关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的战略部署,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护,一体推进治山治水治气治城,深入打好污染防治攻坚战,严格落实“四水四定”,持续深化生态文明体制改革,全面推进美丽山西建设。要坚定扛牢中央生态环境保护督察整改政治责任,认真落实《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定》,着力推进生态环境治理体系和治理能力现代化。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神,准确把握“十五五”时期的阶段性要求,把以人民为中心

的发展思想贯穿我省“十五五”规划编制全过程,坚持开门搞规划,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,充分吸纳专家意见和基层经验,切实把山西未来五年的发展蓝图绘制好,不断实现人民对美好生活的向往。

会议听取了上半年全省公安工作情况汇报。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,进一步完善捍卫政治安全、维护社会稳定、公共安全治理体系,全面实施公安机关新质战斗力提升工程,着力锻造高素质过硬公安铁军,努力开创全省公安工作现代化新局面。

会议听取了推进第三批重点领域不能腐制度建设和监督机制改革调研情况汇报。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深刻把握一体推进不敢腐、不能腐、不想腐方针方略,以不能腐制度建设和监督机制改革破题,健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

会议强调,当前仍处防汛关键期,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚定扛牢政治责任,坚决克服麻痹大意思想,树牢底线思维、极限思维,紧盯重点区域、重点领域、重点部位和重点场所,加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,切实做好防汛救灾各项工作,全力保障人民生命财产安全,确保群众安全度汛。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开扩大会议

## 传达学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神 传达学习贯彻省委十二届十次全会精神

范兆森主持

**本报讯** (记者 殷雪鸯、胡引平)8月12日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害和就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,传达学习《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》,研究我市贯彻落实意见;传达学习省委十二届十次全会精神,安排部署我市贯彻落实工作。市委副书记、市长范兆森主持。

会议指出,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,充分体现了对人民群众生命财产安全的高度重视和深切关怀,为我们做好当前和下一步防汛救灾工作提供了根本遵循。全市各级各部门要提高政治站位,继续保持高度警惕。坚决克服厌战情绪和松劲心态,发扬连续作战精神,以高度的政治责任感使命感,扎实做好防汛

救灾各项工作。要坚持以防为主,继续强化各项措施。切实加强风险预报预警、隐患排查整治和应急值班值守,针对重点区域、关键环节进行全面“体检”,确保每一个环节始终保持在位。要强化责任担当,继续压实防汛责任。坚决扛牢主体责任,密切配合、协同作战,遇有灾害迅速启动应急响应,有序开展抢险救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述,把造福人民作为根本价值取向,聚焦建设国家区域中心城市战略部署及资源型经济转型重任,坚持前瞻谋划、对标一流,充分借鉴智库外脑,更好畅通民意渠道,强化重大项目支撑,扎实有序推进“十五五”规划编制工作,共绘太原建设发展蓝图。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》,坚决扛牢生态环境保护政治责任,常态化研究部署生态文明建设和生态环境保护工作,科学设置考核评价体系,加大依法监管力度,强化督察问责,推动工作落实,用层层压实的“生态责任链”构建起美丽中国坚实的绿色屏障。

会议强调,刚刚闭幕的省委十二届十次全会,对深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神进行了全面部署,充分彰显了省委深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”的政治清醒和政治忠诚,充分彰显了省委坚定扛牢重大使命任务,扎实推动高质量发展、不断深化转型发展的历史担当和历史定力。全市上下要以贯彻好省委十二届十次全会精神为契机,把各方面积极因素加快转化为发展实力,确保“十四

五”收好官、“十五五”谋好篇。要扛起太原之责,强化省会意识,充分发挥带头作用、示范作用、窗口作用,提升经济发展的数量指标、质量指标、效率指标,增强持续发展动能、改革开放活力。要抓住落实之要,坚持稳经济、谋发展、强作风,推动煤炭、焦化、钢铁行业止跌回暖,促进首发首店等服务业提质增效,抓好高端装备制造、新一代信息技术和半导体、先进生物材料等新质生产力的培育和成长,切实筹好发展和安全,叫起板来、弯下腰去,推动各项工作向更高台阶迈进。要干出超常之为,直面挑战和压力,全面梳理“十四五”规划任务,全力打好攻坚战,把落下的步子赶上来,用最大努力争取更好结果,同时谋深谋实“十五五”时期经济社会发展,同步谋划好明年工作总盘子,推动全市经济社会持续健康发展。

会议还研究了其他事项。

## 公园亮堂了



## 夜游更舒心

**本报讯** (记者 刘晓亮 文/摄)“改造开放以后,这里晚上增加了照明灯,孩子们玩得更开心了!”8月11日晚间,在胜利桥西兴华街公园内的儿童乐园,带孩子来玩的市民刘女士开心地说。与之相同,迎泽大街千峰路口泽峰园内的儿童乐园,周遭也增设了不少照明设备,为孩子们夜间玩耍增添了安全保障。

据了解,上述两个公园都是去年、今年刚完成改扩建焕新升级的。在建设时,园林部门多方倾听

市民意见,增加了儿童乐园的夜景照明设施,方便市民带孩子夜间游玩。记者在现场看到,这两个儿童乐园虽不算太大,但“五脏俱全”,有滑梯、沙坑、洞穴、攀爬软梯等,深受小朋友的喜爱。“每天晚上,大人们玩一玩健身器材,孩子们玩一玩游乐设施,健康又有趣……没改造以前,这里比较暗,整改时专门增加了射灯,特别好!孩子们玩得更开心,家长们也更放心!”刘女士说。